

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fil. Negyedévre . . . 3 kor. — fil.  
**VIDÉKEN:** Félévre . . . 9 kor. — fil. Negyedévre . . . 4 kor. 50 fil.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Lambsdorff Béosben.

Bécs, január 1. Lambsdorff délután husz perczig tartó bucsukihallgatáson volt a királynál. — Ezután Lambsdorff huszonkétteritékü bucsubédet adott.

### Bolgárok és törökök haroza.

Konstantinápoly, január 1. Szombaton este Brezovóban, Monasztirtól 8 óra járásnyira, nyolcz emberből álló bolgár banda bukkant fel Tipenko Jordánnal az élén. Az éjszaka folyamán a banda összetűzött 10 katonával és esendőrrel. Egy hadnagy megsebesült. 15 katona elesett, illetőleg megsebesült. A banda tagjai közül hetten elestek, a többiek elmenekültek. A harcban Brezovo lakossága is részt vett. Háromházat fölgyujto tak.

### Marokkó ellen.

Toulon, január 1. Hir szerint két pánczéloshajó készen van arra, hogy Marokkóba induljon.

Madrid, január 1. Silvels miniszterelnök tanácskozott a királylyal a marokkói kérdéssről. A miniszterelnök annak a nézetnek adott kifejezést, hogy a polgárháboru a dinasztia legitimitása ellen irányul és hozzátette, hogy a hatalmasságok elismerik, hogy Spanyolországnak joga van közbelépni. A kormány a mostani viszonyokat fel fogja használni arra, hogy Spanyolország jövőjét biztosítsa. Végül jelentést tett a miniszterelnök a királynak arról, hogy a hatalmasságok hajókat küldtek ki Marokkóba.

### A venezuelai kérdés.

Washington, január 1. Castro elnök válaszáat, amely nagyon részletes, az érdekelte hatalmasságoknak alaposan meg kell fontolniok. A külügyi hivatal most a válasz továbbítására készül. — Olyan helyen, ahol Castro állaspontját ismerik, azt állítják, hogy Castro válasza csakugyan egyengeti az utat a venezuelai kérdésnek választott bíróság által való rendezésére. A válasz itt nagy meglepedést keltett.

### Szell Kálmán nyilatkozata.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 1.

A szabadelvűpárt tagjai ma nagy óvációval ünnepeleék Szell Kálmánt. A párt minden számottevő tagja megjelent a miniszterelnöki palotában, hogy kijelentéseiről mielőbb értesüljenek. És Szell Kálmán feltárta a helyzetet, mely rózsásnak ugyan nem mondható, de az igazság kedvéért constatálhatja, hogy a paritás meg nem sértetett. Szell Kálmán a politikai körök véleménye szerint a titáni küzdelemben elérte azt, a mit az ország érdekében jogosnak és méltányosnak tartott.

A miniszterelnök különben Hódossy Imre üdvözlő beszédére a következő kijelentéseket tette:

A küzdelem nem egymás ellen folyt, hanem a békéért. Ebben a küzdelemben nincs győzelem, nincs vereség. Ebben nincs győző, nincs legyőzött. (Tetszés.) Ebben csak siker van mindkét fél javára és előnyére. (Tetszés.) De talán mégis van legyőzött és mégis van győző. Legyőzvéen azon akadályok, előítéletek és nehézségeket, melyek eddig utjában állottak az egymás megértésnek. (Tetszés.) Győző és győzelmes van egy. Az a gondolat, a kik a fejedelem azonossága és a válhatatlan politikai kötelek által fűzvék egymáshoz, helyesen cselekszenek, ha a gazdasági közösséget a szövetségben fentartják, ha egymást megértik és ha egymás érdekeivel számot vetve, nem kívánnak áldozatokat, hanem óhajtják az érdekek kiegészítését, a béké, egyetértést és együttérzést.

Szell azzal végezte beszédét, hogy a számadást igazolni fogja, hogy a kormány az ország érdekeit méltányos alapon számba vette, másik szerződésel szemben meg tudta óvni, biztosítani az ország gazdasági létérdekeit és csak egyikét sem sértette meg, sem fel nem adta. Örül a kiegyezés sikerének és a részletekről a képviselőházban beszámol. A párt további bizalmára és támogatására apellál.

### Kossuth Ferenoz nyilatkozata.

Távirati tudósítás.

Budapest, január 1.

A függetlenségi párt ma délben üdvözölte Kossuth Ferenozet, a párt elnökét.

Az ünnepi szónok Krasznay Ferenoz biztosította az elnököt, a párt osztatlan bizalmáról, odaadásáról, kérve őt, hogy a mostani súlyos viszonyok közepette, vezesse a párt ügyeit tudása és belátása szerint. Mi, ugymond, mindenben követni fogunk, mert meg vagyunk győződve, hogy a mostani súlyos válságos viszonyok közepette, vezérleted bivatva lesz az ország veszélyeztetett érdekeit határozatosan megvédeni. (Lelkes éljenzés.)

Kossuth Ferenoz megköszönte az őszinte ragaszkodást. Jól esik látnia a nagy bizalmat és visszautasítja az egyes lapokban megjelent rágalmakat. A kiegyezést még nem ismerik, de ha ezek az ország érdekei vel ellenkeznek, ugy mi minden fegyverrel ezek megakadályozására törekedni fogunk. (Éljenzés.) Támogatásotokra ugy én, miat az ország bizalommal tekint. (Éljenzés)

### Uj évi tisztelgések Debreczenben.

#### A polgármesternél és főispánnál.

Debreczen, január 2.

A hivatalos világ uj esztendő első napján régi magyar szokás szerint üdvözlöteket szokott kicserélni Debreczenben. Igy történt ez tegnap is, a mikor a városházán Kovács József polgármestert üdvözölte az uj tisztikar, a megyeházán pedig ugyanez Puky Gyula főispán előtt fejezte ki jókívánságait.

Az uj évi üdvözlések sablonos keretéből magasan válik ki Puky Gyula főispán beszéde, a ki nyiltan, férfiasan, előkelő hangon nyilatkozott arról az irányelvről, a mely őt a városi politikában vezetni fogja. Meleg hangon üdvözölte ez uj városi tisztikart, a mely a magyar szangvinikus természetét jellemző mozgalmas választásból került ki diadalmasan. Meleg hangon emlékezett meg Kovács Józsefről az uj polgármes-

## Mayering Gyula

vásárló közönség rendelkezésére. A módön ezen előnyös alkalmi. vásárlásra a n. é. közönség becses figyelmét f. hivom, kérem becses pártfogásukat. — Kiváló tisztelettel: MÁYERING GYULA

kézmű- rövidáru-kereskedése Debreczenben, főter, kisteplommal szemben. Az idény előrehaladottsága miatt, üzletemben levő összes téli áruimat rendkívüli olcsó áron, vagyis: Egyébb árucikkeimet is lezallított áron.

## Gyári beszerzési áron

terről, a kinek ügyszeretete és kötelességérzete ismeretes. Az ő egyénisége — jelentette ki a főispán — garancia, hogy a város ügyeinek vezetése a kellő helyes mederbe jut.

Komoly, nyílt, férfias beszéd volt ez. Reá czáfolt azokra az alapnélküli mendemondákra, a melyeket egyesek a választás óta nagy előszeretettel korpoltáltak. Puky főispán becsületes városi politikát fog csinálni és eszében sincs Debreczen közügyeinek vezetésétől megválni. Az új idők kezdetén megelégedéssel konstatáljuk ezt.

Kovács József polgármester új esztendei beszéde is kiváló volt úgy formában, mint tartalomban. Mély hatást gyakorolt a tisztviselőkre, lelkes és zajos éljenekeket provokált.

Az új évi tisztelgésekről tudósítónk az alábbiakat jelenti.

#### Az új polgármesternél.

Isteni tisztelettel kezdette meg a városi magisztratus a télvircadt új esztendő. Reggel kilencz órakor Kovács József polgármester vezetésével a református nagytemplomba vonult a városi tauács, a hol végighallgatta Dicsőfi József szép prédikációját. Isteni tisztelet után testületileg vonult vissza a városházára, a hol tíz óra után folyt le az új polgármester üdvözlése.

A tisztikar nevében Vecsey Imre főjegyző üdvözölte az új polgármestert.

Elhangzott ajkaiukról — kezdette — a zsoltár: Te benned bízunk eleitől fogva. Bizunk te benned is új vezérünk. Kedves új polgármesterünk és hisszük, hogy hűséges sátorja lesz azoknak a törekvéseknek, a melyek a város anyagi boldogulását, szellemi előhaladását célozzák. Egy munkában eltöltött élet volt a lelépett polgármester élete, az lesz, hisszük, az újé is. Beszéde további részén utalt a város nehéz anyagi viszonyára és annak a hitnek adott kifejezést, hogy az új polgármester meg fogja találni a módot, a mely a város érdekeinek teljes győzelmét juttatja érvényre.

Kovács József polgármester válaszában kijelentette, hogy jól esik neki, hogy midőn hivatalát elfoglalja, a tisztviselők jókívánsággal keresik fel. Először érintkezik hivatalosan a tisztviselővel és ezt az alkalmat felhasználja egy és más dolgok kijelentésére. A multban a közönség bizonyos elégedetlenséget érzett a tanácscsal szemben. Ezt az elégedetlenséget a tanácsnak el kell oszlatni. Mint rendszerető ember azon lesz, hogy ennek az elégedetlenségnek vége legyen. Barátja lesz az Önöknek, de nem pajtasuk. Szigorúsággal fogok eljárni a közügyek vezetésében, mert csak így lehet a várt eredményt elérni.

Lelkes éljenezés hangzott fel a polgármester komoly beszéde után és ezzel a tisztviselő üdvözlése véget ért.

#### A katonaság üdvözlése.

Kaffka Ignác vezérőrnagy, a helyőrség feje a törzstisztekkel tisztelettel ezután Debreczen város új polgármesterénél. Az összes fegyvernem nevében üdvözölte a város új vezérét és kérte a katonaság iránti jóindulatát.

Kovács József szép beszédében köszönte meg a hadsereg üdvözlését s biztosította Kaffka vezérőrnagyot, hogy a katonaság és polgárság közötti jóviszonyt a maga részéről mindig ápolni fogja.

Kovács József polgármestert különben lakásán felkereste és üdvözölte a debreczeni függetlenségi párt is, amelynek elnöke volt.

#### Puky Gyula üdvözlése.

A városházánál lezajlott tisztelgés után a városi tisztikar a polgármester vezetésével a megyeházához vonult, ahol Puky főispánt üdvözölte.

Kovács József polgármester üdvözölte a főispánt s beszédét azzal kezdte, hogy jól esik hivatalos működését azzal kezdeni, hogy a város politikai vezérét üdvözli. Lelkes szép beszédben ajánlotta a tisztikart a főispán jóindulatába.

Puky Gyula főispán a polgármester beszédére a következőleg válaszolt.

Mielőtt a szíves jókívánságokat hasonlóval viszonzná, engedjék meg, hogy egy pár megjegyzést tegyen a lefolyt tisztújításra. Mozgalmas idők voltak azok, mint általában Magyarországon minden alkotmányos mozgalom. De ezek a mozgalmak lecsendesültek s ime itt áll az újra alakított tisztikar, a melyet én az új év alkalmából abban a reményben üdvözölök, hogy a város ügyeinek vezetésében jövőben a legjobb törekvések fognak érvényesülni. Biztosítékát nyújtja ennek az új polgármester is, a kinek ismeretes ügyszerete és kötelességérzete. Két cél vezesse a tisztikart munkájában — első sorban a politikai függetlenség, mert tisztviselőnek tartózkodni kell a pártéletben való tevékenyebb részvételtől, a mint ezt a törvény is előírja. A másik az egyetértés, az egymás iránt érzett bizodalom és kollegiális érzület. Teljes egyetértéssel működjenek közre a város javára és ebben a munkában biztosítsanak neki helyet, mert ő első sorban a város érdekeit tartja szem előtt — s ebben a tekintetben a politikai pártokat úgy tekint, mint a vallásfelekezetekeket — kiki legyen boldog hite szerint. Erőt, kitartást és boldog új évet kíván a tisztviselőknél. (Éljenezés.)

#### A vármegyeházán.

Hajdu vármegye tisztviselői is üdvözölték hivatalos vezéreiket. Rásó Gyula királyi tanácsos alispánt a vármegye tisztviselői nevében Wessprémy Zoltán főjegyző üdvözölte, mire az alispán szép beszédben mondott köszönetet. Aztán a megyei tisztikar a főispánhoz vonult — a hol Rásó alispán tolmácsolta a jókívánságokat. Hivatalos üdvözlés volt ezenkívül a törvényszéknél, pénzügyigazgatóságnál és királyi táblánál.

### BJDONSÁGOK

\* **A Vilmos-huszárezred új parancsnoka.** A hivatalos lap tegnapi száma adja hírül, hogy a király br. Leonhardi Károlyt, a 7-dik huszárezred ezredparancsnokát, a felülvizsgálat eredményéhez képest, mint rokkantot nyugdíjállományba helyezte. Ugyancsak ez a lap közli, hogy Leonhardi helyébe ő Felsőgróf Zedtwitz Alfrédet nevezte ki a Vilmos-huszárezred parancsnokául.

\* **Eljegyzés.** Kupferstein Béni Tetélenről, eljegyezte Stein Ignác kedves leányát Rósát Hajdu dorogról.

\* **Megmérgezte a gyermekét.** Kádas Károly nyiregyházi lakos egyizben eltávozott hazulról s veletlenül kinn felejtette méreggel telt üvegcséjét. Apja távollétében hozzájutott ez üvegcséhez a négy éves Kádas Kálmán és kiitta azt. Szörnyű kínok közt rövid idő múlva meghalt. A boldogtalan apa megtudván a dolgot, nagyon elkeseredett

s mikor vége volt a temetésnek, eltűnt hazulról. Azóta nyoma sincs. A nyiregyházi törvényszék most büntügyi idézést tesz közre, amelyben fölhívja Kádas, hogy egy hó alatt jelentkezzen, mert ellenesetben köröztetését kell elrendelni. A szegény embert gondatlanságból okozott emberölés miatt helyezték vád alá.

#### \* Új tartalékos hadnagyok.

Ófelsége tegnap kelt rendeletével január 1-től kezdődőleg tartalékos hadnagyok lettek: A 39-ik gyalogezrednél: Polák Pál, Horváth Miksa (a 69-ik ezredtől), Mészáros János (69-től), Kéthelyi Ferencz (81-től), Braun Zsigmond (46-től), Subáky Viktor (69-től). A 3-ik honvéd gyalogezrednél: Dr. Sebestyén Gyula (a 4-ik ezredtől), Nádas y Dezső (át-helyezve a nagyszabeni 23-ik), Reim Iván (a szathmári 12-ik ezredhez), Fudgyas István, Virágh István, Veres Vincze, Dr. Ciriák Gyula. A 2-ik honvéd huszárezrednél: Keleti Kornél, Bay György (át-helyezve a marosvásárhelyi 9-ik huszárezredhez.)

#### \* Az öngyilkos katonák eltemetése.

Davidovits Izráelt és Mátyás Imrét, akik kedden együtt mentek a halálba, tegnap délután temettek el. Ömlött az eső, mikor a Davidovicsit kísérő temetési menet elindult a csapatkórháztól. Ugy itt, mint a Mátyás temetésén rossz idő dacára nagy résztvevő közönség jelent meg. A sirhoz kivonultak a katonabajtársak is, teljes díszben, zeneszóval. Ma már mindkét hadfi ott alussza örök álmát a sir rögei között.

\* **Új tiszthelyettesek.** A rendeleti közlöny híradása szerint a következő debreczeni honvéd önkéntesek lettek a tartalékban hadapród-tiszthelyettesekké: A 3-ik gyalogezrednél: Csillag Emil, Schembek János, Kassay Béla, Csapó László, Kopeczek József, Mihály István, Jákó Gyula. A 2-ik huszárezrednél Venczel Tibor, át-helyezve a budapesti 1. honvéd-huszárezredtől.

\* **Közvacsora.** A helybeli Székely Társaság az általa rendezett s oly fényes sikert ért Székely Bazar berekesztése alkalmából f. év és hó 6-án esti 8 órakor a Bika-szálloda dísztermében zártkörű társasvacsorát rendez, utána pedig szokás szerint táncz következik. — E társasvacsorán a bazar rendezése munkájában résztvevő urhölgyek és hozzátartozóikon kívül résztvesznek a Székely Társaság alapító, rendes és pártoló tagjai, valamint azok, akik meghívásra igényt tarthatnak. Az idő rövidsége miatt e célból személyre szóló meghívók nem bocsájtatnak ki, hanem egyrészt az elárusításnál közreműködött urhölgyek és a bazar-rendezőbizottság tagjai, másrészt, az állami, törvényhatósági és magánhivatalok postai uton aláírási ivatek kapnak, hogy ismerőseik és a tisztviselők körében aláírássokat gyűjtsenek. — Ezen aláírási ivatek a társasvacsorán résztvenni akarók számára idejében való megállapíthatása végett folyó év és hó 4-dikén, — vasárnap déli 12 óráig a nyitva levő Székely bazar pénztárához szolgáltatandók be, hol is a társasvacsorára szóló jegyek már akkor átvethetők, illetve kifizethetők. Egyebekben az aláírási ivatek kellő tájékoztatást nyújtanak. A rendezőség névsorát annak idejében közöljük. A Székely bazar rb. elnöke. — A Székely bazárban különben a mai napon elárusítanak: özv. Eggmann Ferencz né, Fábian Lajosné, Harmath Gergelyné, Ormós Gáborné, Kovaliczky Antalné, Eggmann Margitka, Fábian Mariska, Juliska, Margitka, Harmath Terézke, Mayer Margit, Materuy Aranka, Gizike, Nádasdy Ilonka, Nagy Ilonka,

Sztehlo Bözsike, Szabó Irén, Topelczér Elza arhölgyek. Napibiztosok: Fábian Lajos, Harmath Gergely és Kovaliczky Antal urak.

**\* Vasutasok Syilvester-estéje.**

A vasuti hivatalnokok is nagyszerű mulatsággal ülték meg Syilvester estéjét. A vasuti állomás nagyvendéglőjének diszes nagytermében intelligens közönség gyűlt össze, mely vigan hallgatta a tréfás előadásokat. Ott láttuk többek között *Dobieczy* Sándor orsz. képviselőt, *Tolnay* Kornél üzletvezetőt és másokat. Vacsora után t. ncz volt, mely kivilágos kiviradtkor sem ért véget. A vidám párok tegnap délután két óráig táncoltak.

**\* Az orthodox izr. elemi iskolával**

— irtuk — többen elégedetlenek. Ez az elégedetlenség azonban korántsem a tanítás rendje ellen irányul, mert hiszen az iskola ezen a czimen csak dicsőretet érdemel. Ezt a dicsőretet pedig épen most kapta meg a tanfelügyelőtől. Az az elégedetlenség, amely az iskola ellen irányul, csupán fináncziális okokra vezethető vissza.

**\* Könnyű segíteni rajta.**

Zéta ur házassodni akar s a házasság-közvetítő rábeszélésére el is venné az ajánlott özvegyet, de még némi aggályai vannak.

— Szép, szép. El is venném, csak egy bibéje van a dolognak. Hallom, hogy a hölgy kissé tulságosan erélyes, s megboldogult elődömet egyszer egész éjszakára kicsukta az erkélyre.

— No hallja — biztathatja Zéta urat a házasság-közvetítő — ez csak nem hozza zavarba. Egyszerűen olyan lakást bérel, a melyeknek — nincs erkélye.

**\* A rezignáció.** A tavaszi időjárás lepelt meg bennünket a zord január első napjain. A derűs napfényt rajzolt reá ablakainkra; sőt még egy kis csacska szelő is betévedt hozzánk. Messziről, nagyon messziről, valamelyik felvidéki városból jött ide. Sok érdekes dolgot sugdosott a fülünkbe. Valamelyik asztalon fekvő szinlapot láthatta meg, hamarosan egy kis vidéki színésznőről kezdett beszélni. Próba volt. A kisasszonynak egyik jelenésben levert, szomorú hangulatban kellett volna bejönnie a szinpadra. A rendező oda is szólt:

— Kisasszony, itt nagy rezignációval kell bejönni.

A kisasszony nagyott nézett, azután odaszólt a kellékesnek:

— Kellékes, estére kérek egy jó nagy rezignációt.

**\* Újévi díszes naptáraim a gyáros elhibázása folytán pár nap mulva fognak megérkezni, a meddig is nagyra becsült t. vevőim szives türelmét kérem. Tóth Kálmán fűszer kereskedő.**

## SZINHÁZ

A föld. A magyar szellem egy becses termelésével kezdette meg Makó Lajos az új esztendő, Kemény Jenő és Malonyai Dezső szinművével, A földdel. Zsufolt ház gyönyörködött a két kiváló író tiszta, szép alkotásában és élvezte azt a becses, szép, komoly játékot, amelyet művészeink produkáltak. Az elismerés szép jelét kapta a darab minden főbb szereplője ismételtén. A szereplők közül immár negyedszer irunk *Menszáros* Margitról, a ki Klárát játszotta. Azzal a nagyművészi intelligenciával, a művészet közvetlen eszközeivel hatott tegnap is, mint mindig. Az ilyen alakítások már a költészet szívárványos birodalmával határosak. Ugy hisszük, hogy a szerzők lelkében elképzelt ideális női alak ilyen. *Palágyi* Lajos azzal az igaz nagy művészet-tel játszotta Vékey Gedeont, a mely már

öt jellemzi A közönség nagyon szereti ezt a kiváló művészt s a nagy szeretet ilyen fényes siker után hatványozódik. *Sebestyén* Géza egy kis szerepet játszott, a művészet nagy hatalmát érvényesítette. Pompásan játszott *Klenovits*. Klaszikus volt ismét *Krémer*, a ki ebben a szerepben utólérhetetlen. *Hahnel* Aranka egyéniségéhez illő szerepét sok bájjal ruházta fel. A többi szereplők is mind jók voltak. (s. b.)

**Uj év a színháznál.** A szin-társulat tagjai tegnap délelőtt össze-gyűltek a szinpadon és kifejezték Makó igazgató előtt jókívánságaikat. A társulat nevében *Klenovits* György rendező fejezte ki jó kívánságait. Szép, lendületes beszéd volt a *Klenovits* beszéde, meghatotta a társulat tagjait. *Makó* szívesen válaszolt az üdvözlésre és biztosította a szin-társulatot teljes ragaszkodásáról és jóakarataról.

## CSARNOK

### A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Mi hiba lenne ebben Edith?

— Én nem tudom, de oly nagy gyanum van e nőre, hogy a felett gondolkoztam, vajjon nem valami titkos czélzata rejlik e abban, hogy a gyermektársaságban való részvételünket minden áron ellenezte.

— Mi engem illet, én abban csak azt látom, hogy a rendezés dicsőségét magának akarta kizárólag biztosítani, hogy annál nagyobb méltánylást vihasson ki.

— Erre már én is gondoltam, de az ő álnoksága s cselszövényei engem annyira megremegtettek, hogy szinte fejembe vertem, miszerint minden lépésének valamely rejtegetett czélja van.

— Én nem képzelhetem, Edith, hogy e nő midőn annyi gyermekkel van egyszerre elfoglalva, valami gonoszságra ideje maradhatna.

A társalgást ezután más tárgyra viték át s csakhamar egy magán páholy kényelmes ülésin helyezkedtek el. „Norma“-t adták, melyre roppant számú hallgatóság sereglett egybe.

Egy minden tekintetben kitünő előadason, mely után különben is rajongott Reginald, oly angyal közelében, mint Edith, égi kéj vonult át egész lényén, mely oly élénken sugárzott ki arcából, hogy Edith is azonnal átérezte azt.

— Valóban Reginald, — szólt Lionel, midőn a dalmü véget ért, — a mai estén sokkal nagyobb élvezetben részesültünk, mintha a gyermekbálban időztünk volna.

— Mi engem illet, — viszonzá Reginald — be kell vallanom, hogy még egész életemben nem volt ily boldog estém. Hát kegyed Edith? — kérdé suttogva, a karján csüggő hölgyét.

— Én is néhány boldog órában részesültem Reginald, — szólt oly halkán, hogy csak alig lehetett hallani. Először történt, hogy Edith az ifjut keresztnevén szólította, s ez aképp hatott Reginald fülébe, mint valami bájos zene. Csaknem önkénytelenül, szorítá meg kezecskéjét. Érzé, hogy e kéz-szorítás viszonzatotott.

— Én azt indítványozom, — szólt Lionel — hogy menjünk be a Wagner cukrászatába. Még alig van 11 óra és a bál még kétségkívül tart a háznál.

Miután a hölgyek semmi ellenvetést sem tettek, csakhamar bent voltak a kijelölt pompás helyiségben. Pár órát töltöttek ott.

A szerelmeseknél gyorsan telik az idő s ugy tetszett előttük, mintha az eltöltött órák csak percek lettek volna, midőn lakásukhoz értek.

Mindnyájok nagy meglepetésére a lak alsó része egészen sötét volt s csak fönt a háló sznbákban látszott világosság.

— A társaság nagyon korán eloszolhatott — szól Lionel — holott én azt hittem, hogy azt még az étkezésnél fogjuk meglepni.

Ezt mondva megrázá a csengetyüt. Az ajtónyitó cseléd zavart arcza semmi jót nem árult el.

— Mi történt Anna? — kérdé Edith aggálylyal.

— Oh, miss Edith — válaszolt ez — nagyon rossz ujságot mondhatok. Edvard urat görcsös rohamok szállták meg.

Edith halálsápadt lett s talán lero-gyott volna, ha Reginald nem támogatja.

— Miattam ne nyugtalankodjék doktor — szólt Edith — hanem siessen föl a beteghez.

Reginald, Lionel gondja alá helyezve Edithet, folrohant a lépcsőkön. Odafent mindent a legnagyobb zavarban és rendetlenségben talált. A szolgák félelem és izgatottságtól zavartan futkostak fel és le a lépcsőzeten s mindenfelé ajtónyitás és besapása hangzott.

— Folyt. köv. —

## A Józsefstadti kőkoporsó.

### Rablánozon a hazáért.

Történelmi regény.

Írta: Farkas Emőd.

— Folytatás. —

A mikor hire terjedt, hogy jön a császár a tavaszi feltámadás édes, lázkelő fuvalma, járta át lelküket, s a raménység. ez az emberi élet örökös gyávaága, mint a hogy Dumas mondja, erősen kezdett duzzadozni bennük. Már jó előre számitgatták a napokat és az órákat, a mikor újra szabadok lesznek.

Ezt az erős bizalmukat azonban kegyetlenül megingatta a várparancsnok, a ki személyesen adta tudtukra, hogy a császár őket is meglátogatja és szomoruan tette hozzá, hogy semmiféle kéressel sem szabad terhelniök, csak a kérdésekre feleljenek.

A várparancsnok kedvetlen arcza s az a jó akaró figyelmeztetés mezébe burkolt parancs teljesen lelohasztotta duzzadó reményüket.

Nem sok jót vártak már a császár-látogatástól. A mely nóta oly busan kezdődik, mint a várparancsnoké, annak rendszeren nagyon szomorú a vége.

Lassankint elközelgett ez a nagy nap is. Szobájukból kivezették őket, a padlót felsurolták, a falakat kimeszelték s mindent tükörtisztára törülgettek.

Másnap délelőtre volt jelezve a császár látogatása.

A szegény rabok elég tisztának, de üresnek és barátságtalannak találták a szobát.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma, pénteken „B“ bérletben:

## RIP VAN WINKLE.

Regényes operette 3 felvonásban.

Holnap szombaton „C“ bérletben:

## Nimiss.

Énekes bohózat 5 felvonásban.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levelbeni tudakozásokra pontosan válaszolnak, ha a szükséges posta-bélyeg bekezdetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Boros Testvérek** divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és versenyben létező legolcsóbb árakban. Maradékok fíáron.

**Pemetefü cukor** (Borssy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borssy cukrázdába és Jóna és Jóna utak fizletőben.

## Világhírű Martell Cognac

Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár: Váray József kereskedésében, Váray bérpalota.

**Villanyos** házi csengők és telefonok javítás és új berendezés szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. Willamos műszerek és felszerelések raktára Földvási L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnai gépgyári műhely és vállalat Kossuth-utca 1 sz.

**Cocus lábtörlők** és Piaczi készitások 28 kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

**Lindenfeld J. Jenő** Városház-utca 2. sz. Legfinomabb fumei 3 csillagos petroleum literje 14 kr. 2 csillagos. 12 kr.

## Szendrő Sándor

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányu zongoráit, hegedűit

és pianinoit Javításokat és hangolásokat előnyös árak mellett eszközöl. Szt.-Anna-utca 3 szám.

**30 krajczár** egy liter kitűnő minőségű 6 bor Félégyházi János fűszerkereskedésében. Piac- és Miklós-utca sarok.

**Alma** finom nemes fajok egy kiló 20 kr. válogatott 28 kr. legfinomabb fajok 36 krajczár kilónként. Asztali új bor egy liter 24 krajczár. Ó borok nagy választékban kapható Váray József kereskedésében, Városi új bérház.

**Csapó-kert I járásán** kitűnő forgalmu helyen egy lakó ház, bolthelyiséggel, pinceszével s 818 □ öl örökített szőlő területtel bérbe adó. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztár titkárjával.

**10 krajczáros** petroleum forrás megeredt Neumann és Weisznál, Hatvan-utca 5. sz. 5 literes karnák kaphatók.

**Megjelent** és kapható a város könyvnyomdájában, minden könyves boltban, továbbá lapunk elárusítóinál a

## Debreczeni Képes Kalendárium.

A díszes kiállítású, remek képek és pontos czimtárral ellátott naptár a legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék.

Ára 1 korona!

## Tulhalmozott raktár miatt

kalapok, czipők, ingek, gallérok, kézellők, nyakkendők, pénztárczák, szivar és cigaretta tárczák és számos itt fel nem sorolható áruk

beszerzési áron lesznek árusítva.  
Jó minőségű ingek . . . . . 85 krajczártól.  
Színes kézellő párja . . . . . 20  
Férfi czipők . . . . . 2 frt 30  
Kalapok . . . . . 55 krtól feljebb

## Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.

**Kitűnő ASZTALI BOROK** érkeztek

## Kontsek Géza

fűszer- és borkereskedésébe. Szabó Gyula úr termése.

Érmelléki asztali vegyes 1 liter 35 kr.

Érmelléki rizling . . . . . 1 liter 40 kr.

## Újévi ajándékoknak

hasznos alkalmas czikkek:

Bluz selymek  
Mosó bársonyok  
Selyem sálók  
Szörme boák és muffok  
Selyem-kendők  
Disz- és csipke kötők  
Legyezők  
Selyem és posztó alszoknyák  
Asztalfutók  
Vászon és damast eritékek  
Kávés teritékek  
Zsebkendők  
Férfi nyakkendők és  
Ese. nyök

óriási választékban kaphatók:

**Bosznay J. és Tr sa,**  
divataruházban,  
Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

## Leszállított árak!

Nagyarányu újévi

## női ruhakelme vásárt

rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosóvelezeket, francia batistokat, Atlas Satin és Delaineket,

harasztkendőket stb.

## tetemesen leszállított áron

árusítunk el.

Egy ruha 116% széles  
női divat szövet  
1 frt. 80 és 2 frt.

Egy ruha 75% széles  
mosó velez  
2 frt. 24 kr

**SZABÓ LAJOS FIAI**  
Debreczen,

Az általam leggonucsabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

## SŐSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárteremben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasításai ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

## TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

